

普法宣传进企业 排忧解难促发展

本报讯 (记者吴树臣 通讯员苏日娜)近日,锡林郭勒盟镶黄旗人民法院曙光副院长一行到内蒙古晨春实业有限公司开展了“我为群众办实事、普法宣传进企业”法治宣传活动,并向企业负责人和职工代表发放了宪法和民法典宣传读本。

座谈会上,该院法官与企业负责人和职工代表进行了交流,详细了解了该企业经营、涉诉涉执等方面情况,并从案件受理、文书送达等各个环节,向企业普及了相关法律知识,耐心解答了企业负责人在经营中遇到的法律疑惑,还征求了企业对该院在服务

保障企业发展、优化营商环境方面的意见和建议。此次普法宣传活动,以人民群众满意为落脚点和出发点,用实际行动了解企业需求,积极为企业排忧解难,进一步优化营商环境,为辖区企业保驾护航,助推该旗营商环境迈向新台阶。

邀请信访代表座谈 践行司法为民理念

乌海讯 3月24日下午,乌海市中级人民法院邀请涉民生案件的群体信访代表、涉营商环境案件的民营企业代表、10年以上的老案信访群众代表走进法院召开座谈会,征求意见。该院协管信访领导刘伟峰、立案信访团队、监察室、执行局等相关部门负责人参加座谈。

座谈会上,几名信访人在肯定法院信访工作的同时,结合自身的信访经历提出意见和建议,并填写了《乌海市中级人民法院信访工作满意度调查问卷》。刘伟峰表示,对信访群众提出的法院工作中存在的问题,将认真研究,积极整改,深入践行司法为民的工作要求。

自开展队伍教育整顿以来,该院认真贯彻落实“我为群众办实事”,全天候接待来访人,最大限度为群众解决信访问题,向群众传递了为民服务的鲜明态度。

(王梦娜)

“三个环节”整肃队伍 教育整顿走深走实

卓资山讯 为扎实推动队伍教育整顿深入开展,做到领导干部引学、领学、促学,近日,乌兰察布市卓资县人民法院党组书记、院长王文兵以“自我革命、激浊扬清,以队伍教育整顿成效推动建设过硬法院队伍”为题,为干警们讲授了队伍教育整顿专题党课。

王文兵从梳理学习习近平总书记关于政法工作和政法队伍建设的重要指示精神出发,通过列举政法系统的部分违纪违法典型案例,认真阐释了政法队伍教育整顿的重大意义、部署要求及当前队伍存在的突出问题、努力方向等,引导干警切实提高思想认识,提高政治站位,认真贯彻队伍教育整顿各项部署要求。

王文兵强调,队伍教育整顿要围绕政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的要求,抓好学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”,整肃队伍,激浊扬清,全面提升全院干警整体素质,为辖区经济持续健康发展和社会大局稳定提供有力司法服务保障。

(张玲)

讲授专题党课 推动教育整顿

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民检察院专门召开全体干警大会,该院党组书记、检察长张志敏讲解了检察队伍教育整顿党课。

张志敏指出,作为新时代的检察干警要做到对党忠诚、听党指挥,最根本的就是做到执法为民、公正司法,努力让群众从每一个司法案件中感受到公平正义。张志敏强调,在纪律作风上,必须时刻保持警醒,时刻坚守“十个严禁”,把纪律和规矩挺在前面,始终坚持按规矩办事、按规矩用权,依纪依法执法办案,严防执法不公,坚决打造一支铁的纪律队伍。

(郭成 宁丹娜)



开展巡回调解 化解信访案件

巴彦浩特讯 为缓解基层法庭案多人少的压力,为农牧民提供高效、便捷的诉讼服务,近日,阿拉善盟阿左旗人民法院多元化调解中心调解员,深入到敖伦布拉格人民法庭及各巡回审判点,开展巡回调解工作,共受理矛盾纠纷28件,调解成功12件,成功化解信访案件1件,收到良好效果。

自全国政法队伍教育整顿和党史学习教育全面开展后,为切实把队伍教育整顿成果和学习党史成果转化为忠诚履职担当行动,该院开启“我为群众办实事”活动,通过“走

举办专题考试 夯实学习基础

锡尼讯 为深入贯彻落实习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,各级部门对于队伍教育整顿的部署要求,增强检察队伍使命感和责任感,教育引导广大检察人员向英模学习、向榜样看齐,3月25日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院组织全院干警进行检察队伍教育整顿应知应会测试,并观看了《榜样5》专题节目。

考试采取闭卷方式,考试内容涵盖检察队伍教育整顿和党史学习教育应知应会知识。通过考试,进一步增强全院干警的学习热情,端正学习态度,提升学习主动性,使政治教育、党史教育入脑入心,为下一阶段教育整顿学习教育开展打下坚实基础。

春风送暖家门口 司法服务在身边

呼浩特讯 近日,呼和浩特市新城区人民法院民二庭副庭长、家事审判团队负责人赵婧带领团队干警前往新城区保合少镇恼包村开展“我为群众办实事”主题活动。

活动中,家事审判团队与恼包村村委共同研究并积极推进家事审判工作室落地恼包村,双方代表就家事审判工作室在恼包村如何运行交换了意见和建议。

创新工作方法 护航企业发展

本报讯 (记者李谱新 通讯员陈思思 李艳君)近年来,鄂尔多斯市东胜区人民检察院加强对民营企业的依法、平等、全面保护,制定了办理民营企业案件“五个一”工作方法,为当地民营经济健康发展提供了有力的司法保障和法律服务。

办理民营企业案件“五个一”工作方法,即所有涉民企案件都遵循“一企业、一调查、一报告、一评估、一档案”原则,案件承办检

送法进社区 为民办实事

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院党组成员、审判委员会专职委员邓旭明带领干警来到察右中旗第七社区,开展送法进社区活动,深入基层了解实情,听取群众对政法工作的意见和建议。

期间,法院干警与社区工作人员、居民代表、老党员代表进行了座谈,向大家介绍了该院队伍教育整顿的基本情况和工作安排,并围绕法院工作、法院队伍、人民群众关心的法律问题进行了广泛交流。

联合开展党日活动 学习党史鼓舞士气

联合开展党日活动 学习党史鼓舞士气

赤峰讯 近日,赤峰市松山区委政法委联合区司法局共同组织机关干部前往中共赤峰市委党校开展“学党史、悟思想”主题党日。松山区委政法委副书记宋亚群、王永瑞、王宇新、陈斌海和区司法局副局长周思远参加了学习教育活动。

在赤峰市党员干部党性教育基地,党校老师利用声光电等技术手段和传统教学手段,结合丰富而珍贵的档案文献资料,展示了七个板块的内容。老师以建党初期北方党组织从锤炼党性的宝贵经验为切入点,分别从信念与立场是党性的灵魂、牢记第一身份是党性的基本要求、对腐败“零容忍”是党性的底线要求、担当起时代重任是党性的根本体现等多个方面向大家解答了什么是党性、党员应该如何修养与锤炼党性等多个问题,为党员干部上了一场形式多样、内容丰富的特殊党课。参观结束后,周思远带领全体机关干部重温入党誓词。

通过党性教育,全体党员干部充分认识到开展党史学习教育的重大意义,纷纷表示,一定要以政法队伍教育整顿和党史学习教育为契机,通过学党史、悟思想,增强信仰和信念,加强党性修养,学以致用,努力开创松山政法工作新局面,为庆祝建党100周年交出人民满意的答卷。

(林凤)

民法典宣讲进机关 营造学法用法氛围

大板讯 为认真贯彻落实习近平总书记关于《中华人民共和国民法典》学习宣传工作的重要指示,进一步加强公职人员法治理念教育,不断提升依法行政能力和服务群众的本领,近日,赤峰市巴林右旗司法局选派宣讲小组深入旗税务局开展《中华人民共和国民法典》宣讲活动,该局80余名干部职工参加了此次活动。

内蒙古江泉律师事务所杨志川律师从《中华人民共和国民法典》主要内容和重要意义进行宣讲和解读,并结合民法典新规,重点围绕婚姻家庭、侵权责任、遗嘱继承、代管人税收责任、合同等多个方面,结合身边典型案例,对与百姓生活息息相关的法律条文进行了深入浅出地讲解,为广大干部职工上了一堂生动的法治课。

活动中,旗司法局工作人员为职工发放了民法典宣传手册80余套,便于大家更加深入地学习民法典的具体条款。

本次宣讲活动,使全旗税务系统干部职工更加清晰地了解到民法典在日常生活和工作中的重要性,大家纷纷表示,今后要将民法典学懂、学透,并严格用于实践,结合税收工作实际,切实提高依法行政能力和从业水平。

(阿拉坦)

组织律师走进校园 “典”亮青春与法同行

赤峰讯 近日,赤峰市元宝山区司法局组织专业律师带着民法典这个法治礼包,走进校园开展法治课堂讲座活动。

活动中,律师们先后到平庄东城街道、西露天小学、五家镇中心校、山前学校,通过主题为“‘典’亮青春、与法同行”的法治讲座向青少年讲解什么是民法典,民法典颁布实施的重大意义,法律上小学生属于什么人,民法典怎样保护未成年人等与学生密切相关的法律知识,律师从有趣经典的案例中解读民法典有关规定,教导同学们用民法典来维护自己和社会公众的权益,引导学生学好、用好民法典。同时,司法工作人员向师生、家长们发放预防未成年人犯罪法、义务教育法、国家通用语言文字法等宣传折页共计3000余份,受众达到1500余人。

此次活动推动了青少年养成遵守法律的自觉意识和良好行为习惯,增强他们自我保护意识、防范不法侵害的能力,营造了良好的法治教育环境,更好地促进辖区青少年健康成长。

(王晶晶)



(刘志刚)

夯实学习基础

实基础。考试结束后,干警们集体观看了《榜样5》专题节目。《榜样5》集中展示了疫情防控工作中涌现出的先进基层党组织和优秀共产党员风采。通过典型事迹再现、嘉宾现场访谈、诗朗诵、重温入党誓词等形式,体现了共产党员不忘初心、牢记使命、敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概。

观看结束后,大家的思想都受到了洗礼,纷纷表示要弘扬专题片中先进典型的精神,把对榜样的敬仰化为奋发的强大动力,把坚定的信念融入到学习、生活中去,以更加饱满的热情和良好的精神状态,努力为群众生活和谐发展作出更大的贡献。

(许东)

司法服务在身边

为了做到队伍教育整顿让群众参与、受群众监督、由群众评判,座谈会上,恼包村村委会相关代表对法院的工作提出了一些建议,并认真填写了《新城区人民法院队伍教育整顿征求意见表》。家事审判团队全体干警在恼包村小区门口开展了法治宣传活动,为村民答疑解惑,进一步提升村民法律意识和法治思维。

(张宁)

护航企业发展

察官积极入企调查,实地查看企业经营情况、纳税情况,深入了解企业在保障民生、保障就业等“六稳六保”方面所作贡献,形成调查报告,结合案情,从是否有利于促进企业生存发展、有利于保障企业合法权益、有利于维护社会和谐稳定出发,综合评估,在法律规定的范围内,依法采取办案措施,作出具体处理决定,最后形成专项档案,做好办案后半篇文章。

为民办实事

代表们积极发言,既肯定了该院“开门纳谏”走到群众中去的工作方法,也对法院的工作提出了意见和建议。

邓旭明表示,要将各位代表提出的意见和建议进行汇总梳理,逐条分析研究,切实抓好问题整改,并与社区工作人员商定,今后每周四下午开展“法官进社区”普法活动,为群众宣传最新的法律知识、解答法律疑难问题、提供法律援助、收集群众意见和建议。

(包岳鑫)